

政策支持信号明确 “A+H”上市阵营不断壮大

赴港上市升温

今年以来,企业赴香港等境外地区上市数量增加明显。

Wind数据显示,截至4月7日,今年以来共有11家中资股(包括红筹股、H股、中资民营股)上市,较去年同期有所增加。平安证券首席策略分析师魏伟表示,港股主板的上市条件更为灵活、宽松,同时增设18A、18C章科技企业上市专属通道,尤其对高市值、科创属性相对不足的公司有更大吸引力。

企业赴港上市热度有望继续提升。“一方面,港交所汇聚了众多高科技稀缺标的,持续推动新经济上市制度改革,为科技企业提供良好的上市平台;另一方面,作为国际化融资平台,港交所也可以起到为优质企业‘出海’保驾护航的作用。”魏伟说。

行业分布更广

东鹏饮料4月3日公告称,已向港交所递交了发行H股股票并在港交所主板挂牌上市申请;蓝思科技已于3月31日向港交所递交发行H股股票并在港交所主板挂牌

上市申请;宁德时代3月25日发布关于发行H股获中国证监会备案的公告……“A+H”上市阵营近期持续壮大,成为今年以来企业境外上市的亮点。

安永大中华区审计服务市场联席主管合伙人汤哲辉表示,“A+H”两地上市,进一步扩大了企业的投资者基础和筹资渠道。

从赴港上市后备企业所属行业的情况看,“A+H”上市案例新增了耐用品消费、有色金属、造纸与包装等行业的公司,体现了赴港上市的企业所属行业进一步扩散。软件服务、医药生物、医疗设备与服务行业拟赴港上市的内地公司数量居前。同时,具备“出海”优势的企业,如为寻找更低生产成本而“主动出海”的家电、家庭用品,以及依靠优势产品开拓海外市场而“主动出海”的电气设备、硬件设备等行业的数量也有明显增加。

魏伟分析,“A+H”上市案例新增了耐用品消费、有色金属、造纸与包装等行业的公司,体现了赴港上市的企业所属行业进一步扩散。软件服务、医药生物、医疗设备与服务行业拟赴港上市的内地公司数量居前。同时,具备“出海”优势的企业,如为寻找更低生产成本而“主动出海”的家电、家庭用品,以及依靠优势产品开拓海外市场而“主动出海”的电气设备、硬件设备等行业的数量也有明显增加。

迅实国际金融控股董事长应伟平表示,港交所2024年12月发布咨询文件,建议将“A+H”股公司H股占比要求从原先的15%下调至10%或市值30亿港元。这一调整为A股企业赴港上市提供了更多灵活性,降低了上市门槛。“在政策支持下,越来越多的A股企业将选择赴港上市,预计‘A+H’股公司将成为2025年港股IPO的中坚力量。”应伟平说。

提升境外上市备案管理质效

中国证券报记者获悉,有关部门有望加大对企业境外上市的政策支持力度。其中,境外上市备案管理质效将进一步提升,为企业境外上市提供更加透明、高效、可预期的监管环境。

为进一步提升境外上市备案管理质效,证监会近日召开境外上市备案管理跨部门协调工作机制全体会议。据悉,下一步,有关部门将继续统筹发展与安全、监管与活力,加强协调机制运行经验的总结评估,完善制度机制,优

化工作流程,进一步强化各部门政策衔接、监管协同和信息共享,更好发挥协调机制作用,为企业境外上市提供更加透明、高效、可预期的监管环境,更大力度以开放促改革、促发展。

此外,有关部门将持续推动资本市场“惠港5条”政策落实落地,支持香港巩固提升国际金融中心地位。

“香港资本市场要加快与科技企业结合,打造‘中国硅谷’,激发企业家精神,帮助科技企业融资发展、走向世界,推动更多科创成果转化成为生产力,在未来成长为全球领先科技企业。”中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任祁斌日前在博鳌亚洲论坛2025年年会“不稳定世界中寻找货币与金融稳定”分论坛上表示,我国科技企业近期在AI、机器人等领域集中爆发,仅大湾区就有数千家类似科创企业急需资本市场支持,以获取发展所必需的资金和人才等资源。

新华社北京4月8日电

4月3日,东鹏饮料公告称,已向港交所递交了发行H股股票并在港交所主板挂牌上市申请;3月31日,江苏宏信登陆港交所;3月25日,宁德时代发布关于发行H股获得中国证监会备案的公告……近段时间,一些公司赴境外上市的动作频频,折射出企业赴境外融资的热度有所提升。

市场人士认为,有关部门近期释放“进一步提升境外上市备案管理质效”“为企业境外上市提供更加透明、高效、可预期的监管环境”等政策信号,将更好地支持企业依法合规利用两个市场、两种资源实现规范健康发展,为经济高质量发展注入新动能。



资料图片。新华社发

中央汇金增持ETF 专家认为政策“工具箱”储备充足

耐心资本有望持续流入

4月7日,A股三大股指走低。在此背景下,中央汇金公司坚定看好中国资本市场发展前景,充分认可当前A股配置价值,已再次增持交易型开放式指数基金(ETF),未来将继续增持,坚决维护资本市场平稳运行。

多家机构表示看好A股市场前景。专家认为,应对外部不确定性因素的扰动,全方位扩大内需是关键,应进一步加大财政支出力度,适时降准降息,从而提振市场预期和信心。在更加积极的宏观政策推动下,经济有望继续保持平稳,为资本市场稳定提供坚实的基础支撑。

汇丰最新发布的“新兴市场投资意向调查”显示,中国新一轮促进经济增长的措施提振了投资者对新兴市场的整体信心,叠加中国科技板块投资吸引力提升等积极因素,受访的全球机构投资者尤其看好中国市场前景。

“当前,A股市场整体估值仍处在底部区域,随着近年来无风险利率持续下降,权益资产目前具有很好的投资性价比。”方正证券首席经济学

家燕翔认为,伴随上市公司质量稳步提升夯实微观基础,分红回购将不断增加提高投资者回报,耐心资本有望持续流入助力市场健康发展,A股市场有望走出独立性行情,整体好于全球其他市场表现。

宏观政策有“后手”

面对外部不确定性因素,专家认为,宏观政策取向一致性以及政策“工具箱”储备充足,将为经济增长和资本市场稳定提供有力支撑。

“政策层面对外部环境的不确定性有前瞻部署,中国宏观政策进一步加码值得期待。”平安证券首席经济学家钟正生表示,政策将更聚焦“做好自己的事”,以改善民生为切入点促进国内消费回升,以供给侧结构性改革为抓手激发经济内生活力。

宏观政策加码有空间。在财政政策方面,粤开证券首席经济学家罗志恒表示,应及时根据形势调整并宣布追加预算,确保必要的支出强度。财政支出重点从以投资为主转向投资和消费并重的格局,支出结构向医疗、教育和养老等公共消费领域倾斜,解决居民的后顾之忧,提高居民消费意愿。

中国银河证券首席经济学家章俊认为,可进一步加码

财政支出。在新增债务支出方向上,应加力“两新两重”、生育补贴、专项债“收储”、民生和新基建等领域。

在货币政策方面,东方金诚首席宏观分析师王青认为,综合考虑当前外部经贸环境变化、房地产市场走势及物价水平,降准降息时机已经成熟。此举能有效激发企业和居民融资需求,扩投资促消费,提振市场信心,是当前对冲外部波动的有力手段。

在资本市场层面,东吴证券首席经济学家芦哲表示,要落实中央经济工作会议等的部署,持续用好存量政策,适时推出增量政策,稳定资本市场环境。

经济有望保持平稳运行

经济保持平稳将为资本市场稳定提供坚实的基础支撑。

随着一系列存量政策和增量政策持续显效,今年以来,经济发展态势向新向好。国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示,超大规模市场、完备产业体系、丰富人力资源优势明显,有需求升级、结构优化、动能转换的广阔增量空间,存量政策和增量政策持续显效,一季度经济运行有望保持总体平稳、稳中有进的

发展态势。

“在更加积极的宏观政策推动下,国内需求有望持续回升,推动中国经济不断向好。”燕翔认为,年初以来,随着更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策逐步落地,存量政策和增量政策协同效应不断增强。随着扩大内需各项政策效能的持续传导,以及潜在政策的加码,国内经济的韧性有望延续。

尤其在扩大内需方面,燕翔表示,近期一系列政策相继出台落地,将为消费市场发展注入强劲动力。中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《提振消费专项行动方案》提出,多措并举稳住股市,持续用力推动房地产市场止跌回稳。“这不仅将有助于通过财富效应提高居民消费能力和意愿,还有利于提振市场预期和信心,对推动消费回升、促进经济平稳发展具有重要作用。”他表示。

中金公司报告认为,外部不确定性对中国资产估值可能带来波动,但预计影响程度低于其他主要市场。若宏观政策应对得当,市场风险溢价有望继续好转,“中国资产重估”仍在进行时。

新华社北京4月8日电

4月7日,中央汇金公司发布的公告显示,中央汇金公司坚定看好中国资本市场发展前景,充分认可当前A股配置价值,已再次增持交易型开放式指数基金(ETF),未来将继续增持,坚决维护资本市场平稳运行。

多家机构表示看好A股市场前景。专家认为,应对外部不确定性因素的扰动,全方位扩大内需是关键,应进一步加大财政支出力度,适时降准降息,从而提振市场预期和信心。在更加积极的宏观政策推动下,经济有望继续保持平稳,为资本市场稳定提供坚实的基础支撑。



资料图片。新华社发